

## Kje je naš malček, kje je moj očka?

**Družina se je iz Centra preselila v solidarnostno stanovanje v Fužinah, malčka pa so dali tudi v nov vrtec. Nekega dne bi ga moral očka odpeljati domov, a je med potjo zavil v bife in pozabil nanj. Petletni kratkohačnik ga je nekaj časa čakal, nakar jo je sam mahnil v Center. Taval je po prometnih cestah, se jokal in iskal staro stanovanje. Potem je matl poklicala na pomoč miličnike, ki so otroka, lačnega in premraženega, našli na cesti.**

To je eden od dokaj številnih primerov v Ljubljani, ko se otroci od drugega do devetega leta potikajo po mestu brez nadzorstva, se izgubijo, ali pa jih starši pustijo same. Tako je šel nek očka v Tivoli s triletno punčko, je pustil ob gugalnicah, sam pa se odpravil trenirat psa. Otroek je ostal tri ure sam. Drugi primer je še zgovornejši, kako nedogovorni so nekateri starši: dveletna in štiritletna punčka sta nek večer zatavali v gostilno Križanke, ker sta mislili, da bosta tam našli očeta, a ga ni bilo. Obvestili so miličnike in ti so deklici najprej odpeljeli domov, a ko so ugotovili, da staršev tiso noč najbrž sploh ne

bo, so otroka odpeljali v otroško bolnico.

Večkrat gredo sami zdoma, ker si želijo k babici, ker se bojijo biti sami v stanovanjih, skratka, še in še bi lahko naštevali primere, pri katerih se izkazuje starševska brezbriznost, nevestnost. Čeprav pa se tudi izkaže, da gre za neurejene družine, kjer je doma alkohol, ali se drugače ne razumejo.

Zgodi se, da otrok zbeži iz vrta, iz šole ali pa se izgubi na šolskem izletu tako, da tudi z varstvom ni vedno najboljše. Potem kličejo miličnike.

»Potrkajmo na les, kajti doslej se je vedno vse srečno končalo. A Ljubljana je polna nevarnosti: tu

je motna reka, so razni jaški, jame, da ne omenjamo gostega prometa. Lahko bi se zgodilo najhujše. Vsako leto se izgubi trideset do štirideset otrok in včasih nam to povzroča tudi glavobol, saj se moramo nasloniti le na lastne sile; napor ne mu iskanjuse posvetijo tako kriminalisti kot miličniki peš, na motorjih, z avtomobili. Na vasi je to drugače,« so povedali na ljubljanski UNZ.

Potem pa se zgodi, da se malček ustraši miličnika in zbeži, kajti na dan pride napačna vzgoja, ko starši strašijo otroke z miličniki namesto da bi jih podučili, kako so miličniki zato, da nas varujejo in nam nudijo pomoč, kadar jo potrebujemo.

»Pogosto najdemo otroka, staršev pa ne in tedaj nam gredo na roke v otroški bolnici. Sprejmejo ga brez dokumentov, brez napotnice, kar je vredno pohvale,« so še povedali.

A. ADAMIČ

KAKO RAVNAMO S POSLOPJI, KJER SMO DOMA

## Naša hiša je naš dom

Hiša je družbena, tudi stanujem v stanovanju, ki mi ga je dala družba. Zato sem dolžan s tem premoženjem gospodariti in upravljati tako, kot bi bilo moje. Ker pa nisem v hiši sam, se moram z drugimi nosilci stanovanjske pravice in lastniki stanovanj v hiši dogovoriti tako, da bomo lahko z »našo« hišo gospodarili in upravljali kot dobri gospodarji. Da pa naloge na področju upravljanja in gospodarjenja lahko opravljamo tako, kot predpisuje zakon in je za hišo koristno, se moramo samoupravno organizirati in izvoliti samoupravne organe hiše, ki naj predstavljajo to našo skupnost na zunaj kot pravna oseba.

Samoupravno organiziranje stanovalcev v stanovanjskih hišah v skladu z zakonom o stanovanjskem gospodarstvu v praksi ne poteka tako, kot bi moralo. Vzrokov za tako stanje je več in jih vsi poznamo. Ni dovolj, da jih samo navajamo. Potrebno bi bilo razmisliti, kako naj bi se to stanje izboljšalo.

V hišah, kjer so stanovalci samoupravno organizirani, so sprejeli tudi ustrezne samoupravne akte, katerih

določila pa le počasi uresničujejo. Nekateri stanovalci bi morali spremeniti svoje mnenje in odnose.

Sprašujemo se: zakaj je v nekaterih hišah problem že sklepčnost zbora stanovalcev? Kako bi bilo, da delavec združenega dela ignorira zbor delavcev? Kako naj peščica ljudi v posameznih hišah ali samo eden obravnava problematiko, ki bi jo morali poznati in na zboru obravnavati vsi stanovalci in kako naj ob takih problemih sprejemajo ustrezne sklepe? Premalo se zavedamo, da je vsak stanovalec del skupnosti v hiši in da lahko pri urejanju zadev ter sodelovanjem v hišni samoupravi opravlja koristne naloge.

Naloga skupnosti stanovalcev je tudi planiranje. Zakaj bi pri planiranju in programiranju v hiši upoštevali le finančna sredstva, ki jih včasih ni dovolj niti za ureditev najnujnejših zadev? Zakaj ne bi načrtovali in kasneje tudi realizirali določene naloge tudi z dobro voljo, pripravljenostjo in lastnim delom stanovalcev? So zadeve, ki se lahko uredijo tudi na ta način. Priložnost, da tako planiramo

in uredimo dve pomembni nalogi, imamo sedaj. Proslavimo 40. obletnico naše osvoboditve na način, kot smo jo priborili: z lastnimi rokami in pičlimi materialnimi sredstvi. Naj nas ne bo strah in sram podariti naši skupnosti nekaj prostih ur.

V našem mestu je bila 20. aprila akcija, da bi uredili in očistili našo Ljubljano. Naj nas ne moti to, da je ta dan že mimo. Gre za nalogo, ki naj bo stalna, zakaj le tako bo naša Ljubljana res čista. Poskrbimo, da bo čista hiša, v kateri stanujemo in tudi njena okolica.

Pričnimo se samozaščitno obnašati in poskrbimo v okviru možnosti, da bo v hiši zagotovljena požarna varnost. Tudi to je stalna naloga stanovalcev in ne samo vaja NNNP v letošnjem letu. Pozabimo na medsebojne spore v hišah, uredimo odnose s sostanovalci na primeren, kulturnen način! Ponudimo pomoč starejšim ljudem in zavedajmo se, da smo del skupnosti, v kateri živimo, da nam bo doma lepše. To je naš dom in ne smemo biti ravnodušni in nezainteresirani, če nam propada.

M. ROZMAN

## KS Tabor

**Pred pionirskim praporom obljubljam** – Za 61 cicibanov – učenec prvih razredov na OŠ Ledina – bo dan, ko so vstopili v vrste pionirjev odreda Nede Gržinič, še dolgo odmeval v mladih srcih. Kako ponosno so izgovarjali besede zaprisege in si nadevali rdeče rutke in modre titovke. Starejši pionirji so jim za ta dan pripravili odlično proslavo in jih ob koncu slovesnosti tudi pogostili. Z odprtimi očmi pa so poslušali besede direktorice šole in predsednika ZB Ledina, ki sta jim pripovedovala o časih, ko sta onadva vstopala v vrste pionirjev in ko so v naši domovini bili krvavi boj za svobodo.

\*\*\*

**Dedek Mrz na Taboru** – Dedek Mrz, ki te dni že obiskuje svoje male prijatelje, se bo 25. decembra ob 17. uri ustavil za kratek čas tudi v KS Tabor. Za vse male Taborjane, ki se bodo zbrali v dvorani KS, bodo učenci OŠ Ledina pripravili izredno zanimivo prireditev, ki so ji dali naslov »Gozdni prizor«. Mali gledalci bodo imeli priložnost videti, kakšno je življenje v gozdu, kaj mislijo in počenjajo gozdne živali in še marsikaj. Seveda bo imel dedek Mrz v svojem košu za vsakega obiskovalca majhno darilce. Že prejšnji dan pa se bodo vsi mladi in najmlajši, ki redno hodijo k telovadbi, v telovadnici TVD Partizan na Taboru, v novoletnem rajanju povseslili in tako lažje in hitreje pričakali svojega dedka Mraza.

\*\*\*

**Dobro uspel smučarski sejem** – Tradicionalni smučarski sejem v organizaciji TVD Partizan Tabor je letos še prav posebno dobro uspel. Na voljo je bilo izredno veliko smučarskih rekvizitov, od smučič, vezi, čevljev, bund in hlač, pa vse do rokavic in očal. Tudi cene niso bile pretirane, zato so skoraj vsi prineseni predmeti zamenjali svoje lastnike.

\*\*\*

**Smučarska vadba** – Vsako sredo zvečer že teče redna smučarska vadba za ženske, ki bi rade pripravljene in s polno kondicijo stopile na smučič. Strokovni vodja te vadbe Žuža Glažar, ki tudi sicer vodi telovadbo za starejše članice Partizana, pravi, da bo za vse tiste, ki bi si rade, preden bodo preizkusile svoje smučarske veščine na snegu, nabrale moči in fizične pripravljenosti, v telovadnici še dovolj prostora. Tovarišice, pridite ob sredah ob 18.45 do 19.30 na smučarsko telovadbo!

\*\*\*

**Smučarski tečaji na Zatniku** – Pri Partizanu zbirajo prijave za smučarske tečaje, ki bodo v času zimskih počitnic na Zatniku. Tja se bodo vsak dan vozili z avtobusi. Na smučišču bodo imeli vsi smučarji toplo kosilo, okrog 17. ure pa bodo že v Ljubljani. Tečajniki bodo razdeljeni v vrste, ki bodo pod strokovnim vodstvom smučarskih učiteljev in vaditeljev izpopolnjevali svoje znanje. V tečaj sprejemajo najmlajše cicibane in pionirje, mladino, pa tudi vse starejše. Za tečaj bo treba plačati 13.000 din. Natančne informacije dobite vsak dan v društveni pisarni TVD Partizan Tabor.

\*\*\*

**Evidentirani kandidati med krajanji** – Kadrovska komisija pri SZDL, ki jo vodi Boris Uderman, je izmed 1300 potencialnih možnih kandidatov evidentirala 97 kandidatov, s katerimi se je že pogovorila, na katerem področju želijo delovati, predvsem pa so vsi na kandidaturu pristali.

Na zborih so evidentirane kandidate krajanom tudi predstavili. Ob tem pa so ocenili tudi delo sedanjih delegatov, pri čemer so bili krajanji še posebej zadovoljni, da med evidentiranimi ni tistih, ki se z dosedanjim delom v delegacijah niso izkazali.

Posebno skrb je kadrovska komisija namenila tudi evidentiranju krajanov Tabora, ki bi lahko delovali v družbenopolitičnih skupnostih v občini in republiki. Za nivo občine so evidentirani: Baloh Jože, Slokan Jaka, Dimitrijevič Sreten, Prosenec Živojin, dr. Rakovec Slavko, Uderman Boris, Dimec France, Knez Milan, Logar Tine, Pogačnik Bogdan, Likar Kristina in Gabriel Miloš. Za nivo mesta Ljubljane sta evidentirana Tone Pavček in Ela Zupancič, za republiški nivo pa Julka Žibert.

TATJANA PUST

## KS Gradišče

**Evidentiranje v KS Gradišče** – Iz poročila, ki ga je podala kadrovska komisija pri KK SZDL na volilno-programski konferenci KK SZDL, je razvidno, da so izpolnili ankete listne za evidentiranje 703 krajanji ali 28% volilnih upravičencev, ki so pripravljene sprejeti 444 zadožitev v KS. Na podlagi podatkov iz ankete je doslej evidentiranih za možne kandidate za funkcije v DPO, v samoupravnih organih in delegacijah 180 krajanov, od tega 69 žensk. Od evidentiranih jih je 65% starih do 55 let; starostna struktura evidentiranih odraža starost krajanov v KS. Po izobrazbi je največ kandidatov z visoko izobrazbo (50%), kar prav tako odraža stanje v KS. Komisija za kadrovsko koordinacijo je že pripravila ožji izbor evidentiranih možnih kandidatov za splošno delegacijo, delegacije SIS (13+56, skupaj 69 delegatov). Na sestanku kadrovske koordinacije pri KK SZDL Gradišče dne 23. novembra so njeni člani pripravili predlog za volilno komisijo in predlagali ter se seznanili z evidentiranimi možnimi kandidati iz krajevne skupnosti Gradišče za funkcije v občini, mestu in republiki.

\*\*\*

**Predsedstvo KK SZDL Gradišče** – Na svoji seji dne 3. decembra je predsedstvo obravnavalo izhodišča za sestavo delegacij. O delu komisije za kadrovsko koordinacijo je poročal njen predsednik Miloš Poljanšek. Člani predsedstva so se strinjali s predlaganimi možnimi kandidati za delegacijo za zbor krajevnih skupnosti in delegacije SIS. Člani predsedstva so podprli predloge za evidentirane možne kandidate za prevzem funkcij v republiki, mestu in občini. Za prevzem funkcij v republiki so evidentirani kot možni kandidati 3 krajanji iz KS Gradišče, za prevzem funkcij v mestu Ljubljana prav tako 3 krajanji, za možne kandidate za prevzem funkcij v občini je evidentirano 10 krajanov. Člani predsedstva so prav tako podprli predlog za možne kandidate za delegate v družbenopolitični zbor občine Ljubljana Center. Predlaganih je 5 krajanov iz KS Gradišče. Predsedstvo KK SZDL je sprejelo tudi program priprav na volitve in določilo rok za zbor krajanov in prvo kandidacijsko konferenco. Sklenili so, da bo pred zborom krajanov vsako gospodinjstvo v KS dobilo spisek evidentiranih možnih kandidatov, da bodo tako krajanji imeli možnost dati pripombe.

A.Ž.



Kaj bo ženica na sliki s tolikšnimi zavitki starega papirja? Mogoče ji bo za kurjavo, mogoče za prodajo, zanepšljivo pa ne bo končal na smetišču